

Karibská země zvýší ceny pohonných hmot o 500 %

RT rt.com/business/590329-cuba-fuel-price-hike

Kuba ukončí státní dotace, aby se vypořádala s ekonomickou krizí, kterou viní z amerického embarga

Kubánská vláda zvýší ceny benzínu a nafty na ostrově o 500 % s platností od 1. února jako součást souboru opatření zaměřených na snížení velkého rozpočtového deficitu země.

Palivo na Kubě je po desetiletí dotováno vládou země a patří k nejlevnějším na světě.

Cena litru běžného benzínu vyskočí z 25 kubánských pesos (CUP) (0,20 USD) na 132 CUP (1,10 USD), což představuje nárůst o 528 %, zatímco prémiový benzin se zvýší z 30 CUP (0,25 USD) na 156 CUP (1,30 USD). o 520 % více, oznámil v pondělí ve státní televizi ministr financí a cen Vladimir Rugeiro.

Koncem minulého měsíce ministr hospodářství Alejandro Gil připustil, že s nedostatkem cizí měny v zemi a pod trestuhodným desetiletím trvajícím amerického embarga si vláda již nemůže dovolit dotovat pohonné hmoty.

Zvýšení má také za cíl zacelit mezeru v cenách vytvořenou dotací. Ministr energetiky Vicente de la O Levy již dříve uvedl, že cena paliva je v současné době stanovena na základě oficiálního pevného směnného kurzu 24 CUP za dolar, zatímco příjíždějící turisté směňují dolary v aktuálním kurzu 120 CUP za dolar, který byl zaveden vládou v srpnu 2022. To jim dává nespravedlivou výhodu, vysvětlil úředník.

Úřady uvedly, že vznikne síť čerpacích stanic pro turisty, kteří budou povinni platit za pohonné hmoty v cizí měně.

Kubánská vláda, která dotuje téměř veškeré základní zboží a služby v zemi, koncem minulého měsíce oznámila balíček opatření zaměřených na řešení ekonomické krize sužující zemi. Mezi kroky patří zdražení cigaret, tabáku a základních služeb jako zkapalněný plyn, voda, plyn, doprava a energie.

Podle oficiálních odhadů se ekonomika ostrova v roce 2023 propadla o 2 %, zatímco inflace dosáhla 30 %.



Kubánská měna začala prudce klesat v roce 2021 poté, co vláda zrušila složitý systém dvou měn. Vláda tvrdí, že centrální banka studuje potenciální nový směnný kurz vůči americkému dolaru.

Kuba je od počátku 60. let pod ekonomickou blokádou USA. Omezení byla zmírněna během prezidentství Baracka Obamy, ale později byla znovu zavedena za Donalda Trumpa. V říjnu Havana obvinila USA z vyvolání hospodářské krize na Kubě. Washingtonské sankce vedly ke kritickému nedostatku potravin, paliva a léků na ostrově, což podle kubánské vlády vedlo k masové emigraci.

Pro více příběhů o ekonomice a financích navštivte [obchodní sekci RT](#)